
  

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABIRITO 
 

CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL Nº 05/2014 
 

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS, BOMBEIRO HIDRÁULICO, BORRACHEIRO, 
CALCETEIRO, ELETRICISTA, ELETRICISTA DE VEÍCULOS E MÁQUINAS, GARI, 

LANTERNEIRO, LUBRIFICADOR, MECÂNICO DE VEÍCULOS LEVES, MECÂNICO DE 
VEÍCULOS/MÁQUINAS PESADAS, OPERADOR DE TRATOR AGRÍCOLA, PEDREIRO, 
PEDREIRO DE ACABAMENTO, PINTOR, TRATADOR DE ANIMAL, VIGIA, ZELADOR  

(PROVA MANHÃ) 
 

S Ó     A B R A     Q U A N D O     AUTORIZADO 

Este caderno contém as provas de Língua Portuguesa (10 questões), Matemática (10 questões) e de 
Conhecimentos Gerais (10 questões), conforme o conteúdo programático estabelecido no Anexo I do Edital 
05/2014. 

Use como rascunho o Cartão-Resposta reproduzido ao final deste caderno. 

Ao receber a FOLHA DE RESPOSTAS: 

- Confira seu nome, número de inscrição e número do documento de identidade. 

- Assine, à tinta, no espaço próprio indicado. 

Atenção ao transferir as respostas para a FOLHA DE RESPOSTAS: 

- use apenas caneta esferográfica azul ou preta; 

- preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra correspondente à resposta 
solicitada de cada questão; 

- assinale somente uma alternativa em cada questão. 

Sua resposta não será computada, se houver marcação de mais de uma alternativa. Também não serão 
computadas questões não assinaladas ou rasuradas. 

 NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 

 A FOLHA DE RESPOSTAS não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. CUIDE BEM 
DELA. ELA É A SUA PROVA. 

O período previsto para a realização deste conjunto de provas inclui o tempo para a assinatura e transcrição 
das respostas do Caderno de Questões para a FOLHA DE RESPOSTAS. 

O candidato somente poderá deixar o local de realização da prova, portando o CADERNO DE PROVAS,    
60 (sessenta) minutos após o início da prova. 

Reserve os últimos 30 minutos para preencher sua FOLHA DE RESPOSTAS. 

Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar, obrigatoriamente, ao Fiscal de Sala a FOLHA DE 
RESPOSTAS, devidamente PREENCHIDA e ASSINADA. 

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao Aplicador de Provas, para que ele tome as 
providências necessárias. 

Caso o candidato não observe as recomendações acima, não lhe caberá qualquer reclamação posterior. 

D U R A Ç Ã O     D A     P R O V A :   03 : 0 0   (TRÊS)    H O R A S 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

INSTRUÇÃO: Leia este texto atentamente para responder às questões de 01 a 05: 
 

Os Viajantes e o Urso 
 

Um dia dois viajantes deram de cara com um urso. O primeiro se salvou escalando uma árvore, mas o 
outro, sabendo que não ia conseguir vencer sozinho o urso, se jogou no chão e fingiu-se de morto. O urso se 
aproximou dele e começou a cheirar sua orelha, mas, convencido de que estava morto, foi embora. O amigo 
começou a descer da árvore e perguntou: 

- O que o urso estava cochichando em seu ouvido? 
- Ora, ele só me disse para pensar duas vezes antes de sair por aí viajando com gente que abandona 

os amigos na hora do perigo. 
(http://pensador.uol.com.br/fabulas/. Acesso: 05/12/2014.) 

 
QUESTÃO 01--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Esse texto é sobre 
 

A) dois amigos que faziam uma viagem. 

B) dois amigos que saíram para caçar. 

C) um urso que perseguiu dois viajantes. 

D) um urso faminto que vivia na floresta. 
 

QUESTÃO 02--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

A expressão “deram de cara” significa que 
 

A) o urso cheirou a orelha de um dos viajantes. 

B) o urso cochichou um segredo para o viajante.  

C) os viajantes encontraram o urso sem querer. 

D) os viajantes ficaram frente a frente entre si. 
 

QUESTÃO 03--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Um dos viajantes se jogou no chão porque 
 

A) estava convencido de que ia morrer. 

B) percebeu que não venceria o urso. 

C) não conseguiu escalar uma árvore. 

D) não tinha amizade pelo companheiro. 
 

QUESTÃO 04--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

O urso foi embora porque 
 

A) deu conselhos sobre a amizade. 

B) não queria comer os viajantes. 

C) não alcançou o topo da árvore. 

D) pensou que um viajante morreu. 

 
QUESTÃO 05--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Qual destas frases poderia ser a “moral da história”? 

 

A) A desgraça põe à prova a sinceridade e a amizade. 

B) Mais vale o pouco certo do que o muito duvidoso. 

C) Os preguiçosos sempre colhem o que merecem. 

D) Quem com o ferro fere, com o ferro será ferido. 
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QUESTÃO 06--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Qual destas palavras retiradas do texto tem mais de três sílabas? 
 
A) Árvore 

B) Ouvido  

C) Sozinho 

D) Viajante 

 
INSTRUÇÃO: Observe as informações contidas neste contracheque para responder à questão 07. 
 

 
(http://goo.gl/Z8cgUw. Acesso: 05/12/2014.) 

 
QUESTÃO 07--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
O valor do “salário base” desse contracheque é de 
 
A) R$2.225,00 

B) R$2.500,00 

C) R$2.689,50 

D) R$3.300,00 
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INSTRUÇÃO: Leia este texto para responder às questões de 08 a 10: 
 

 
(http://goo.gl/BkHplh. Acesso: 06/12/2014.) 

 
QUESTÃO 08--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A expressão “xô, urso”, que aparece no primeiro quadrinho, significa: 
 
A) Fique aqui, urso! 

B) Se esconda, urso! 

C) Sai para lá, urso! 

D) Vem para cá, urso! 

 

QUESTÃO 09--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Qual destas palavras, retiradas do texto, está no diminutivo? 
 
A) Ateu  

B) Anjinho 

C) Comida 

D) Cristão  

 

QUESTÃO 10--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
O anjo serrou o galho da árvore porque 
 
A) era bastante malvado. 

B) o homem era um ateu. 

C) o urso fez uma oração. 

D) queria salvar o homem. 
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MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 11--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Considerando que 10% = 10/100 = 1/10, a CORRETA numeração da segunda coluna em relação à primeira, de 
cima para baixo, é: 
 
1) 40%            1/2   (  ) 
2) 50%            1/8   (  ) 
3) 33,3%         2/5   (  ) 
4) 12,5%         1/4  (  ) 
5) 25%            1/3   (  ) 
 
A) 1; 5; 3; 2; 4. 
B) 2; 4; 1; 5; 3. 
C) 3; 5; 2; 1; 4. 
D) 4; 2; 5; 3; 1. 

 

QUESTÃO 12--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Pedro trabalha em uma empresa não muito distante de sua casa. Em dias normais, ele vai a pé para o serviço, 
gastando 1 hora. 
Em dias de chuva, ele vai de ônibus, nesse caso, o tempo que ele gasta de sua casa ao serviço é de 25 minutos. 
A diferença de tempo que ele gasta para ir de sua casa ao serviço em dias normais e em dias de chuva é de 
 
A) 20 minutos. 
B) 25 minutos. 
C) 30 minutos. 
D) 35 minutos. 
 
QUESTÃO 13--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Dois garis cuidam diariamente da limpeza de uma praça que tem o formato retangular, conforme desenho a 
seguir, com as dimensões de 16 metros de comprimento e 7 metros de largura. 
 

 
Assinale a alternativa que apresenta a área dessa praça. 
 

A) 100 m2. 
B) 105 m2. 
C) 112 m2. 
D) 120 m2. 
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QUESTÃO 14--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Para garantir o perfeito funcionamento dos veículos de uma empresa, são feitas revisões periódicas, uma vez 
por quinzena. 
 

Essa empresa tinha um total de 28 veículos em operação, mas, como 7 deles estavam muito velhos e viviam 
em constante manutenção, eles foram vendidos, e 4 novos veículos foram adquiridos. 
 
Com essa medida tomada, a empresa agora tem, em operação, um total de 
 
A) 20 veículos. 
B) 22 veículos. 
C) 24 veículos. 
D) 25 veículos. 
 
QUESTÃO 15--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Em uma padaria, o gerente resolveu fazer uma promoção: na compra de 5 pães franceses de 50 gramas, o 
cliente receberia mais um de brinde. 
 
Dona Ana resolveu aproveitar essa promoção e comprou 15 pães. 
 
Chegando em casa, na hora do café, cada um de seus filhos comeu 3 pães, de forma que não restaram mais 
pães. 
 

Quantos filhos tem Dona Ana? 
 

A) 6 filhos. 
B) 7 filhos. 
C) 8 filhos. 
D) 9 filhos. 
 
QUESTÃO 16--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Com a proximidade das festas de final de ano, Regina resolveu enfeitar o seu escritório, motivada pelo espírito 
natalino. 
Para montar uma árvore de natal, ela precisou comprar 20 bolas para completar as que já tinha. Pesquisou em 
2 lojas. Na primeira, encontrou as bolas que queria pelo preço de R$ 2,00 cada. 
Na segunda loja, encontrou as mesmas bolas só que a um preço 10% mais barato que na primeira. 
 
Comprou então as vinte bolas na segunda loja e pagou exatamente 
 
A) R$ 29,00. 
B) R$ 30,00. 
C) R$ 33,00. 
D) R$ 36,00. 
 
QUESTÃO 17--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Para iniciar a reforma de uma praça, foram utilizados 165 tijolos, 3 sacos de cimento e 250 latas de areia. 
À medida que foi sendo feita a reforma, surgiu a necessidade de mais materiais. 
No final da obra, foi anotado que se gastaram 6 sacos de cimento. 
 
Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a quantidade final de tijolos e areia mantendo-se a 
proporção inicial de cimento, tijolos e de areia gastos. 
 
A) 120 tijolos e 200 latas de areia. 
B) 330 tijolos e 500 latas de areia. 
C) 580 tijolos e 650 latas de areia. 
D) 800 tijolos e 720 latas de areia. 
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QUESTÃO 18--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Uma dona de casa foi ao supermercado e, para trazer as compras, ela levou uma sacola. 
No supermercado, comprou as mercadorias tabeladas a seguir: 
 

Mercadoria Quantidade Peso total (kg) 

Pacote de arroz 3 15 

Pacote de açúcar 2 10 

Pacote de feijão 3 3 

Pacote de sal 1 1 

Pacote de fubá 2 2 

Pacote de macarrão 4 2 

Lataria em geral 10 4 

 
A sacola que ela levou para trazer as mercadorias suporta um peso máximo de 35 kg, sem sofrer danos (alças 
arrebentarem, sacola rasgar, etc.). 
Nesse contexto, analise as afirmativas seguintes: 
 
I – A sacola suportará todas as mercadorias sem sofrer danos. 
II - A sacola suportará todas as mercadorias, menos 2 kg, sem sofrer danos. 
III - A sacola suportará todas as mercadorias, mesmo se forem comprados mais 3 kg. 
 
É CORRETO apenas o que se afirma em 
 
A) I. 
B) II. 
C) I e II. 
D) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 19--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Para presentear os familiares e amigos no natal, Carlos gastou R$ 20,00 com cada presente dos seus 5 irmãos, 
R$ 30,00 com cada um de seus 4 filhos e R$ 25,00 com cada um de seus 10 amigos (ver tabela a seguir).  
 

Pessoas Quantidade Custo unitário (R$) 

Irmãos 5 20,00 

Filhos 4 30,00 

Amigos 10 25,00 

 
O valor total que ele gastou com todos os presentes foi de 
 
 
A) R$ 470,00. 
B) R$ 475,00. 
C) R$ 480,00. 
D) R$ 510,00. 
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QUESTÃO 20--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Para decorar as toalhas que daria de presente a seus amigos, Sueli comprou várias fitas de cores diferentes. 
No total, foram 3,5 metros de fita amarela; 5,0 metros de fita vermelha, 6,5 metros de fita branca; 4,3 metros de 
fita lilás e 2,5 metros de fita azul, conforme a tabela abaixo: 
 

FITA COMPRIMENTO 

Amarela 3,5 metros 

Vermelha 5,0 metros 

Branca 6,5 metros 

Lilás 4,3 metros 

Azul 2,5 metros 

 
 
 O total de metros de fita que Sueli comprou foi de 
 

A) 18,3 metros. 

B) 20,5 metros. 

C) 21,8 metros. 

D) 24,0 metros. 

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 21--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
O nome do(a) Presidente do Brasil no período de 2011 a 2014 é 
 
A) Aécio Neves. 
B) Dilma Rousseff. 
C) Michel Temer. 
D) Renan Calheiros. 
 
QUESTÃO 22--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Um menino de 11 anos foi atacado por um animal no zoológico de Cascavel, no Paraná. O garoto invadiu a área 
de segurança para tocá-lo e teve o braço amputado. Que animal atacou a criança? 
 
A) Elefante 
B) Gorila 
C) Leão 
D) Tigre 
 
QUESTÃO 23--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Após a renúncia de Bento XVI, o cardeal argentino Jorge Mario Bergoglio foi eleito o novo papa, tornando-se o 
primeiro papa latino-americano e jesuíta da história. Que nome assumiu? 
 
A) Francisco 
B) João 
C) João Paulo 
D) Pio 

http://ultimosegundo.ig.com.br/mundo/2013-03-13/francisco-1-e-o-primeiro-papa-da-america-latina.html
http://ultimosegundo.ig.com.br/mundo/2013-03-13/fumaca-branca-sai-da-capela-sistina-igreja-tem-novo-papa.html


 PREFEITURA MUNICIPAL DE ITABIRITO 

CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL Nº 05/2014 

 

                         NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO (PROVA MANHÃ) 
 
 

 

 

10 

QUESTÃO 24--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Sem Neymar, o sonho do hexa em 2014 acabou para o Brasil, que perdeu a semifinal para a Alemanha, no 
Mineirão, em Belo Horizonte. Qual o placar do jogo? 
 

A) 1 a 0 
B) 3 a 2 
C) 5 a 1 
D) 7 a 1 
 

QUESTÃO 25--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Todo ano, ocorrem as animadas festas juninas, que celebram os santos 
 

A) Santo Antônio, São João e São Pedro. 
B) Santo Antônio, São José e São João. 
C) São Judas, São João e São Pedro. 
D) São Judas, São José e Santo Antônio. 
 

QUESTÃO 26--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

O Brasil foi descoberto por um 
 

A) alemão 
B) grego 
C) nigeriano 
D) português 
 

QUESTÃO 27--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Qual time ganhou o título “Libertadores da América” em 2013? 
 

A) Atlético 
B) Cruzeiro 
C) Santos 
D) Olímpia 
 

QUESTÃO 28--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Antônio Anastasia deixou o cargo de governador de Minas Gerais em 2014 para concorrer ao cargo de 
 

A) Deputado estadual. 
B) Deputado federal. 
C) Presidente. 
D) Senador. 
 

QUESTÃO 29--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Qual é a capital do Brasil? 
 

A) Brasília 
B) Rio de Janeiro 
C) São Paulo 
D) Vila Rica 
 

QUESTÃO 30--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Os municípios abaixo são limítrofes ao município de Itabirito, EXCETO: 
 

A) Moeda 
B) Nova Lima 
C) Ouro Preto 
D) Uberlândia 
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Utilize este Cartão-Resposta como rascunho. 

 

RESPOSTAS 

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

6.  

7.  

8.  

9.  

10.  

11.  

12.  

13.  

14.  

15.  

16.  

17.  

18.  

19.  

20.  

21.  

22.  

23.  

24.  

25.  

26.  

27.  

28.  

29.  

30.  

 

 

Utilize este espaço como Rascunho. 

 

 

  




